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Ve svém příspěvku bych ráda navázala na svůj referát o databázi pedagogic·· 
kého výzkumu Rady Evropy EUDISED, který jsem přednesla na I. konferenci 
této asociace v roce 1993 a který byl také otištěn ve sbonúku, a informovala Vás 
o vývoji, k němuž za poslední dva roky došlo. 

Stručně zopakuji, že EUDISED je iniciálová zJaatka anglického názvu Euro
pean Documentation and Information System in Education (Evropský doku
mentačrú a informačrú systém ve školství). Jedná se o mezinárodní databázi, 
která je součástí programu Rady pro kulturní spolupráci Rady Evropy (Council 
for Cultural Co-operation - CDCC). Jejím obsahem jsou informace o zahájeném 
a ukončeném pedagogickém výzkumu -v členských zemích Rady Evropy. Tato 
databáze vzniká na základě spolupráce Národních agentur EUDISED, kterou 
koordinuje Skupina pro databázi EUDISED (EUDISED Data Network Group) 

Česká národní agentura EUDISED vznikla v Ústavu pro informace ve vzdělá
váni v roce 1991. Do té doby Československo spíše formálně zastupoval Ústav 
informácií a prognóz školstva, mládeže a telovýchovy v Bratislavě . V roce 1991 
jsme zaslali první příspěvky a od té doby do mezinárodní databáze přispíváme 
pravidelně. Každoročně jsme byli zváni na setkání zástupců národních agentur a 
poté, co z ekonomických důvodů byla setkání omezena, jsme byli v roce 1994 
přizváni na jednání užší řídící skupiny. 

V roce 1993 jsme začali budovat vlastrú národní databázi pedagogického vý
zkumu s cílem vytvářet zdroj pro příspěvky do mezinárodní databáze a zároveň 
co nejaktuálnější informačrú základnu pro české pedagogy, výzkumné pracov
níky i řídící školské pracovníky. Budováni této databáze není ale jednoduchou 
záležitostí. Naším hlavním zdrojem jsou informace o grantech udělených minis
terstvem školství, mládeže a tělovýchovy Pedagogický výzkum probíhá ale také 
v jiných resortech či na jiném základě než na základě grantů ministerstva škol
ství, proto jsme se prostřednictvím ministerstva školství obrátili na Centrálrú evi
denci projektů, abychom získali co nejširší podklady. Spolupráci máme přislí
benu. Pracovní listy EUDISED se od pracovních listů grantových agentur liší, 
protože ty zajímá trochu jiný druh informací. Proto se musíme znovu obracet na 
řešitele se žádostmi o doplnění chybějících údajů. Výzkum také ale probíhá za 
jiné podpory než za podpory grantových agentur. Musíme tedy spoléhat přímo 
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na řešitele a výzkumné pracovníky, zda sami m~í zájem být do databáze zařa
zeru. 

Abychom se dostali do povědomí pedagogické veřejnosti, publikovali jsme 
v loňském roce první výsledky naší práce ve formě publikace Pedagogický vý
zkum v České republice. Máme v plánu v této práci pokračovat a až shromáž
díme dostatečný počet dalších záznamů, vydáme další svazek 

Pokud jde o provázanost národních databází s mezinárodní databází, Školský 
výbor Rady Evropy na svém jednání v roce 1994 ohodnotil význam budování 
mezinárodní databáze kladně a schválil další pokračování tohoto projektu. Rada 
Evropy připravila nový program pro mezinárodní databázi, který shodně pře
vezmou i národní agentury. Program je aplikován na software CDSIISIS 
UNESCO a naše agentura jej obdržela minulý týden Využitím tohoto programu 
se ukládání dat do mezinárodní databáze zpružní. Zároveň se počítá s tím, že ná
rodní agentury získají k dispozici celou mezinárodní databázi . Dosud je možno 
v databázi vyhledávat přímo pouze prostřednictvím komerční agentury ESAIIRS 
(European Space Agency!Information Retrieval Service) nebo nepřímo prostřed
nictvím EUDISED R+D Bulletinu, který se od roku 1994 změnil ze čtvrtletníku 
v ročenku EUD ISED - European Education Research Yearbook 

Nástrojem pro popis záznamů o pedagogickém výzkumu je Evropský pedago
gický tezaurus . V roce 1993 jsme vydali anglicko-českou verzi tohoto tezauru, 
v roce 1994 na tomto základě Český pedagogický tezaurus, který je doporučen 
pro popis dokumentů ve školství obecně. Publikováním těchto materiálů jsme se 
stali členy skupiny pro řízení Evropského pedagogického tezauru. Tento tezaurus 
je jednou ročně aktualizován, dodatky k Českému pedagogickému tezauru vy
dáme koncem letošního roku. 

Národní databáze peda~ogického výzkumu je dostupná ve Státní pedagogické 
knihovně Komenského U stavu pro informace ve vzdělávání v Mikulandské ulici 
5 v Praze I, kde jsou také k dispozici další pedagogické databáze: databáze české 
a zahraniční článkové pedagogické literatury, databáze knih ve fond_u SPKK, 
databáze Sukovy studijní knihovny literatury pro mládež a databáze komenian. 
Od letošního roku je česká článková pedagogická databáze zařazována také na 
CD-ROM Národní bibliografie, kterou vydává Národní knihovna ČR. 
V dohledné době budou databáze vystavovány i v síti INTERNET. 

Na závěr bych se na Vás chtěla obrátit se žádostí o užší spolupráci s námi, ne
boť jenom za Vaší pomoci je možno v budování databáze pedagogického vý-
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zkumu polaačovat. Pracovní listy jsou k dispozici ve Státní pedagogické 
knihovně Komenského v Mikulandské ulici v oddělení bibliografie a dokwnen
tace nebo přímo v Ústavu pro informace ve vzdělávání , v Divizi analýz a infor
mací na Senovážném náměstí 26. 

Naší poslední akcí bylo, že jsme obeslali řešitele, kteří v roce 1994 získaly fi
nanční zdroje v rámci Fondu rozvoje vysokých škoL Doplněné pracovní listy se 
nám již vracejl chtěla bych všem touto cestou poděkovat. A vám zároveň děkuji 
za pozornost. 

Pracoviště autorky: 
Stanislava Brožová, Ústav pro infor"!ace ve vzdělávání Praha. 
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